

朝韩离散亲属有望中秋团聚 会面地点有待双方进一步商议

朝鲜祖国和平统一委员会18日发表声明,同意安排朝鲜半岛离散亲属中秋节(9月19日)重聚,同时提出今后几天在金刚山举行一系列工作会谈,以商讨离散亲属会面细节问题以及恢复金刚山旅游项目。对此,虽然韩国当天认定朝方提议“积极”,但对离散亲属会面事务工作会谈地点提出异议,同时对恢复金刚山旅游一事也谨慎回应。



2010年11月初,一名韩国老人在大巴上对朝鲜的亲人挥手告别,车下的老人则在擦拭泪水。(资料片)

就离散亲属团聚 工作会谈地点有异议

朝鲜祖国和平统一委员会发言人18日通过朝中社发布声明,确认已经获得韩方离散亲属团聚的提议,表示赞同。朝方声明提出,离散亲属会面地点选在金刚山,时间为中秋节。另外,朝方提议,在10月4日《北南关系发展及和平繁荣宣言》发表纪念日之际,举行离散亲属视频会面。

为促成离散亲属会面,声明同意韩方所提朝韩红十字会人员在本月23日举行工作会谈的建议,但要求会谈地点由板门店改为金刚山,以便查看金刚山离散亲属会面场所以及确定相关措施。

韩国总统朴槿惠15日建议韩朝双方中秋节安排南北离散亲属见面。韩方次日提议,韩朝23日在板门店韩方一侧“和平之家”举行红十字会工作接触。韩国政府18日重申,希望双方在板门店就离散亲属会面举行工作会谈。

按照韩国政府发布的信息,约7.3万韩方人员向政府要求与在朝鲜的亲属会面,其中八成年逾七旬。

就金刚山旅游 韩谨慎回应朝方提议

除同意促成离散亲属会面,朝方提出,朝韩本月22日在金刚山举行工作会谈,讨论恢复金刚山旅游项目以及韩方所关切的旅游人员安全等一揽子事务。朝鲜亚太和平委员会和韩国现代集团1998年11月合作启动组织韩国游客到朝鲜金刚山旅游的项目。2008年7月,一名韩国女游客因误入旅游区附近军事禁区被朝鲜哨兵开枪打死,韩方中断这一旅游项目。

朝方18日声明多次提及恢复金刚山旅游项目,暗示重启开城工业园,促成离散亲属会面和恢复金刚山旅游三项措施应同步推进。韩国统一部发言人金炯锡18日回应称,韩国政府将在内部商议以后,再就朝方所提金刚山旅游项目工作会谈作出决定。

朝方先前提议就开城工业园,离散亲属会面和金刚山旅游项目举行会谈时,韩方以集中精力应对开城工业园问题为由而冷对金刚山旅游项目,朝方随后认定韩方做法“难以理解”。 据新华社



2010年11月初,朝鲜人金湖淑(右)与韩国的亲人金湖海见面。(资料片)

朝鲜低调应对韩美联合军演

据新华社8月18日电 朝鲜举行工作会谈之际,韩国和美国定于19日启动年度“乙支自由卫士”联合军事演习。韩美联合司令部18日确认,军演将持续12天,涉及5万韩方军人以及3万名美方人员。

韩美联合司令部说,这次军演的目的在于检验韩美两军确保朝鲜半岛安全的能力以及维护盟友之间的合作防御能力。据报道,演习将在西海五岛和接壤地区实施居民移动演习;应对朝鲜远程大炮的攻击实施首都地区居民躲避演习;应对停电、停水,分配生活必需品和医药品等相关的演习等。韩国政府还计划加强应对近来发生频度较大的网络攻击训练。

朝鲜方面改变先前严厉抨击美韩联合军演的做法,近来对韩美“乙支自由卫士”军演计划的反应相对低调。韩联社认定,朝方做法“不寻常”,可能缘于韩朝关系近来不断释放利好信号。

联合国调查小组 入叙调查化武传闻

据新华社大马士革8月18日电 联合国调查叙利亚化学武器问题真相小组18日下午抵达叙利亚首都大马士革,正式开始对叙利亚战场上出现化学武器的传闻进行调查。据报道,包括调查小组组长、瑞典科学家塞尔斯特伦在内的约10名联合国工作人员到达后直接进入位于大马士革市中心的酒店,未接受媒体采访。此前有媒体报道称,该小组此次调查行动或将持续14天,调查地点包括叙利亚北部阿勒颇省坎阿萨镇在内的几处曾出现化学武器传闻的热点地区。

日一企业称可赔偿 战时遭强征韩劳工

据新华社专电 日本新日铁住金公司人士18日称,如果韩国最高法院维持要求赔偿日本殖民统治时期遭强征4名韩国劳工的判决,该公司将服从判决。首尔高等法院7月10日裁定,新日铁住金公司应向4名前韩国劳工赔偿共4亿韩元(约合36万美元)。这是韩国法院首次判决一家日本企业对战时强征的劳工赔偿。新日铁住金公司随即提出上诉,等候韩国最高法院判决。

在一起类似诉讼中,韩国釜山高等法院7月30日命令三菱重工业公司赔偿日本殖民统治期间强征的5名劳工每人8000万韩元(7.2万美元)。三菱重工人士称,三菱重工打算向最高法院上诉,无意寻求庭外和解。

巴拿马拟重罚 朝鲜运武器货船

本报讯 据法新社报道,巴拿马运河管理部门17日表示,被查出运载古巴武器的朝鲜货船“清川江”号可能被处以最高100万美元的罚款,35名仍被羁押的船员可能面临最高12年的监禁。

巴拿马运河管理稽查人员7月10日因怀疑这艘名为“清川江”号的货船走私毒品而登船检查,令他们大为震惊的是在1万吨白糖的掩护下,该船装载了25个集装箱的军事装备,包括2架前苏联时期的米格-21战斗机、若干地对空导弹、9颗被拆卸的火箭共240吨武器。

多位奥巴马政府有关人士透露,抓捕船只的契机在于美国政府的敦促。美国怀疑该船只走私毒品和美元,要求巴拿马政府“对船上所有铁板之间的缝隙进行检查”。美国政府的算盘是,如果这次走私毒品的罪行证明属实,则国际社会对古巴和朝鲜的指责声音将会加强,美国在与这两国进行谈判时可以占据上风。(宗禾)

伊朗称已安装 1.8万台离心机

据新华社8月18日电 伊朗原子能机构主席阿巴西17日说,伊朗现有1.8万台用于铀浓缩的离心机,其中1万台正在运转,7000台准备开始运转,另有1000台第二代IR-2m离心机准备投入运转。不过,国际原子能机构尚未证实阿巴西所提数据。阿巴西当天出席交接仪式,前伊朗外长萨利希将接替他的职务,出任伊朗原子能机构主席。

欧盟埃及问题特使爆料:

埃及军方清场让和平协议“流产”

据新华社8月18日电 一名欧盟官员日前披露,埃及临时当局武力清场前大约两周,斡旋埃及局势的多个国家就避免流血冲突形成一致方案,几乎借这份“和平协议”把临时政府与穆兄会拉到谈判桌前,但最后功亏一篑。

欧盟埃及问题特使莱昂说,美国、欧盟、阿联酋与卡塔尔十几天前就应对埃及僵局达成一项一致方案,提议穆兄会结束街头抗议,而临时政府不对穆尔西支持者动用武力。

莱昂说,这份协议获得时任埃及临时政府副总统巴拉迪认可,但遭到军方领导人塞西坚决反对,最终流产。

莱昂认定,这份“相当简单的”协议本有望促成临时政府与

穆兄会启动和谈,但随着局势恶化,眼下难以“起死回生”。

这份协议得到多名参与斡旋埃及局势的官员证实。这些官员告诉《华盛顿邮报》记者,阿联酋与卡塔尔对协议的出炉发挥了不小的作用,这些官员认定,阿联酋与卡塔尔在中东地区有影响力,对埃及的援助金额高于美国。阿联酋同埃及军方及临时政府保持良好关系,卡塔尔则与穆兄会联系密切。

一名美国高级官员说:“我们当然会与这些国家(阿联酋和卡塔尔)协调,因为他们与埃及关系密切,对埃及有影响。”《华盛顿邮报》认定,美国政府眼下对埃及临时政府与穆兄会的影响力不够。埃及对双方先前均指责美国有偏向。



17日,人们聚集在遭炸弹袭击的埃及驻班加西领事馆。新华/路透

此外,位于利比亚第二大城市班加西市中心的埃及领事馆17日遭炸弹袭击,领事馆大门以及院墙部分受损,因周六闭馆休息,袭击没有造成埃及外交人员伤亡。

一名利比亚安全人员说,当天的爆炸是伊斯兰激进组织“利比亚兄弟会”所为,该组织是穆尔西的支持者,这一行动是为了报复埃及军方解除穆尔西总统职务和军方的清场行动。